

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ

Αποφυλακίστηκε ο Ελληνοαμερικανός  
πρώην πράκτορας της CIA Τζον Κυριάκου

Ελεύθερος είναι ο Τζον Κυριάκου μετά από δύο χρόνια στη φυλακή. Ο Ελληνοαμερικανός πρώην πράκτορας της CIA, με καταγωγή από τη Ρόδο είχε φυλακιστεί γιατί είχε αποκαλύψει απόρρητα έγγραφα σε δημοσιογράφους. Τα συγκεκριμένα έγγραφα αφορούσαν βασανιστήρια εναντίον υπόπτων για τρομοκρατικές ενέργειες. Ο Κυριάκου είχε υπηρετήσει για δεκαπέντε χρόνια στη CIA και είχε στο ενεργητικό του βραβεία και περγαμνές. Επτά χρόνια μετά τη συνταξιοδότησή του και συγκεκριμένα στις 25 Ιανουαρίου 2013 καταδικάστηκε σε κάθειρξη τριάντα μηνών διότι είχε παραδεχτεί ότι είχε παραβιάσει το νόμο περί προστασίας των δεδομένων. Ο πρώην πράκτορας είχε μιλήσει ακόμα και για τους εικονικούς πνιγμούς αλλά και τα φρικτά βασανιστήρια που έκανε η CIA σε κρατούμενους ύποπτους για τρομοκρατία:

«Αυτοί μου απήγγειλαν τρεις κατηγορίες για κατασκοπία σπριγμένοι στο γεύμα που είχα με τους δημοσιογράφους της



Νιου Γιορκ Τάιμς και του ABC, όπου είπα ότι τα βασανιστήρια (συμπεριλαμβανομένων και των εικονικών πνιγμών) ήταν η επίσημη πολιτική της αμερικανικής κυβέρνησης για την οποία πίστευα ότι ήταν εσφαλμένη και αντιουσιαστική».

Στην συνέντευξή του, ένα χρόνο μετά από την φυλάκισή του είχε αναφερθεί μεταξύ άλλων, στην υπόθεση που τον οδήγησε στη φυλακή, στην οικογένειά του, στους δεσμούς του με την Ελλάδα και τον Ελληνισμό, στην υπηρεσία του στην Αθήνα, στον Χρ. Ξηρό, καθώς και στην ηθική και οικονομική στήριξη που βρήκε από ορισμένους ομογενείς, υπογραμμίζοντας χαρακτηριστικά «ήμουν πάντα υπερήφανος Ελληνοαμερικανός, αλλά αυτό το διάστημα είμαι πιο υπερή-

φανος από ποτέ».

Ερωτηθείς λοιπόν για τον Χριστόδουλο Ξηρό, υποστήριξε: «Εμείνα άναυδος. Πώς μπόρεσαν να αφήσουν να φύγει έναν υπόδικο που καταδικάστηκε για 23 ανθρωποκτονίες σε 800 χρόνια φυλάκισης; Εγώ κατανοώ την έκφραση συμπάθειας, αλλά δεν μπορεί να υπάρχει συμπάθεια για έναν που διαπράττει ειδικά εγκλήματα». Σε άλλο σημείο της συνέντευξης, ο Τζον Κυριάκου ανέφερε: «Εγώ έθεσα σε κίνδυνο τη ζωή μου για την ασφάλεια των ΗΠΑ και δεν μπορούσα ποτέ να φανταστώ ότι θα συνέβαιναν όλα αυτά. Μόλις έρχεσαι εδώ παθαίνεις σοκ. Και μόνον αργότερα συνειδητοποιείς τι συνέβη». Οσον αφορά την καταγωγή του, ανέφερε: «Εγώ είμαι 100% Ροδίτης και τα ξαδέλφια μου από τη Ρόδο μου στέλνουν γράμματα».

Ο Τζον Κυριάκου θα παραμείνει σε κατ'οίκον περιορισμό για ένα διάστημα στο πλαίσιο της συμφωνίας των δικηγόρων του με το υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ.

Ομογενής απο  
την Αυστραλία  
«σάρωσε» στο πόκερ

Λένε ότι ο Έλληνας έχει τον ιζόγο στο αίμα του, καθώς του αρέσει να προκαλεί την τύχη του. Το σίγουρο είναι ότι η περίπτωση ενός ομογενούς από την Αυστραλία θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί ως επιχείρημα, για να αποδείξει του λόγου το αληθές. Πρόκειται για τον Μάνι Σταυρόπουλο, ο οποίος έγινε πλουσιότερος κατά 1,4 εκατομμύρια δολάρια Αυστραλίας, χάρη στην τύχη του αλλά και τις αναμφισβήτητες ικανότητές του στο πόκερ. Ο Σταυρόπουλος έλαβε μέρος στο μεγάλο τουρνουά πόκερ Aussie Millions, που διεξήχθη στο Crown Casino της Μελβούρνης. Εκεί, παρά τον μεγάλο ανταγωνισμό, κατάφερε να ξεχωρίσει και να επιστρέψει σπίτι ανήκοντας πλέον στην κατηγορία των οικονομικά ισχυρών. Στο Aussie Millions έλαβαν μέρος συνολικά 648 άτομα.

Ελληνική θεατρική  
ομάδα στη Βιέννη

Η πρώτη ελληνική θεατρική ομάδα στη Βιέννη "Zur Sonne" με την υποστήριξη του Συλλόγου Ελλήνων Φοιτητών & Επιστημόνων Βιέννης (ΣΕΦΕΒ), δημιουργήθηκε τον Οκτώβριο του 2011 από τον Θεωδωρή Λιμίτσιο, ηθοποιό και δάσκαλο υποκριτικής. Στο θεατρικό εργαστήριο συμμετέχουν όσοι και όσες ενδιαφέρονται να μάθουν τα μυστικά της υποκριτικής τέχνης. Στόχος είναι η ομάδα να ανεβάσει και θεατρικά έργα, ελληνικού ή ξένου ρεπερτορίου, δίνοντας το «παρών» ως Έλληνες και σαν Ελλάδα στη Βιέννη.

Το εργαστήριο περιλαμβάνει:

1. Γνωριμία με την τέχνη της υποκριτικής και με ορισμένα από τα αριστουργήματα του ελληνικού & παγκόσμιου θεάτρου,
2. Μαθήματα αυτοσχεδιασμού,
3. Κίνηση,
4. Σκηνική παρουσία,
5. Τεχνικές απόδοσης ενός κειμένου (ποίημα, παραλογή/δημοτικό τραγούδι, θεατρικό κείμενο), από τη στιγμή που ο σκηνοθέτης το παραδίδει στον ηθοποιό μέχρι την παρουσίασή του πάνω στη σκηνή,
6. Προετοιμασία μιας θεατρικής παράστασης

Έως σήμερα, η ελληνική θεατρική ομάδα έχει με μεγάλη επιτυχία ανεβάσει δύο παραστάσεις: «Παραμερίζουμε ποιητή για να περάσει» (Homage an Yiannis Ritsos) / Μάιος 2013 και «Από τη μεγάλη οθόνη στο σανίδι» (Leinwand auf die Bühne) / Μάιος 2014.

Πανηλειακός Σύλλογος Βοστώνης ΗΠΑ  
Αρτοκλασία-Γενική Συνέλευση

Η ιστορική πορεία του Συλλόγου των Ηλείων της Βοστώνης, που εδώ και 25 χρόνια με τα μάτια στραμμένα στη Γενέτειρα συμμετέχει ενεργά στα θέματα του Ελληνισμού της Διασποράς, συνεχίζεται δυναμικά. Την περασμένη Κυριακή, στον ιερό ναό του Ευαγγελισμού της πόλης Brockton (25 μίλια νότια της Βοστώνης) έγινε η καθιερωμένη αρτοκλασία για την υγεία των μελών του Συλλόγου και των οικογενειών τους, ενώ παράλληλα τίμησαν τον πολιούχο της πόλης

του Πύργου Άγιο Χαράλαμπος που γιόρταζε χτες Τρίτη 10 Φεβρουαρίου.

Ο ιερατικός προϊστάμενος, αφού έδωσε έναν από τους πέντε άρτους στον Πρόεδρο του Συλλόγου (και Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Ελλήνων-Αμερικανικών Σωματείων Βοστώνης, ο οποίος έχει γεννηθεί στο Σιμόπουλο Ηλείας) εξήρε τις δραστηριότητες του Συλλόγου σε θέματα της κοινωνίας τόσο στις ΗΠΑ όσο και στην Ηλεία, καθώς και το ρόλο του Συλλόγου σε διάφορα άλλα εθνικής σημασίας θέματα.

Μετά το πέρας της θείας λειτουργίας, τα μέλη του Συλλόγου κάθισαν σε γεύμα που έδωσε η κοινότητα για να βοηθηθεί το ταμείο για τα καρδιοπαθή Ελληνόπουλα στο Νοσοκομείο Παιδών της Βοστώνης. Στο γεύμα παρευρέθηκε και ο Δήμαρχος της πόλης Bruce Carpenter, τον οποίον ο κ. Καυκάς κάλεσε επί τη ευκαιρία να παρευρεθεί και στην παρέλαση του Ελληνισμού της Βοστώνης που θα γίνει στις 26 Απριλίου.

Μετά το πέρας του γεύματος, τα μέλη του Συλλόγου είχαν

την Γενική τους Συνέλευση όπου συζητήθηκαν διάφορα θέματα για τη μελλοντική πορεία του Συλλόγου και για τις επικείμενες εκδηλώσεις του. Ο Σύλλογος αποφάσισε επίσης να βοηθήσει οικονομικά ένα παιδάκι από την Αμαλία που βρίσκεται στην Αγγλία χτυπημένο από την επάρατη νόσο.

Υπεύθυνοι της εκδήλωσης ήταν ο κ. Γεώργιος Παναγιώτου και η κ. Θεοδώρα Χρονοπούλου.

Επιμέλεια δημοσιεύματος:  
Βάσω Ν. Χαριτοπούλου

## ΑΠΟ ΤΟΝ ΝΕΟ ΚΥΚΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ

Εκρίζωση-Προσφυγιά-Κατοχή-  
Εμφύλιος-Μετανάστευση

Ο Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών παρουσιάζει το βιβλίο του Γιάννη Αρνόπουλου «Μια ζωή σε τρεις πατρίδες: Κωνσταντινούπολη/Αθήνα/Μόντρεαλ», Εκρίζωση-Προσφυγιά-Κατοχή-Εμφύλιος-Μετανάστευση, από τις εκδόσεις Νέου Κύκλου Κωνσταντινου-

πολιτών, τη Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2015, ώρα 18.30 στο Πνευματικό Κέντρο Κωνσταντινουπολιτών, Δημητρίου Σούτσου 46, στάση Μετρό Αμπελοκλήπων. Ομιλητές: -Ιωάννης Σταμίρης, Καθηγητής Ε.Κ.Παν. Αθηνών -Αιμιλία Ξανθοπούλου, Διδάκτωρ Φι-

λοσοφίας -Νικόλαος Ουζούνου, Καθηγητής Ε.Μ.Πολυτεχνείου. Θα αναγνώσει κείμενα από το βιβλίο η ηθοποιός Χάρης Συμεωνίδου, τ. Διευθύντρια Ερευνών ΕΚΚΕ.

Επιμέλεια δημοσιεύματος:  
Βάσω Ν. Χαριτοπούλου